
Георгій Лук’янчук

КИЇВ. - 18 липня минуло 25 років 
від масової розправи спецпідрозді-
лів міліції над безборонними людь-
ми на Софійському майдані в столи-
ці Украї ни під час похорону Пат ріяр-
ха Української Православної Церкви 
Київського Патріярхату Володимира 
(Романюка). Цей день тоді назвали 
,,Чорним вівторком”. Активісти від-
значили сумну подію акцією пам’яті. 

Після смерти Патріярха Мстислава 
(Скрипника) Володимир Романюк 14 
червня 1993 року став митрополи-
том і наступником Патріяршого пре-
столу. 21 жовтня на Всеукраїнському 
Православному Соборі його обрали 
патріярхом УПЦ. Інтронізація була 
здійснена 24 жовтня у Софійському 
соборі в Києві. 

Патріярх Володимир помер рапто-
во 14 липня 1995 року в Ботанічному 

саду у Києві після таємничої зустрічі 
з двома невідомими жінками. Церква 
звернулася до влади за дозволом 
поховати Патріярха Володимира або у 
Видубицькому монастирі, або в Киє-
во-Печерській Лаврі чи Софії Київ-
ській. Уряд дозволив робити це лише 
на Байковому кладовищі. 

Натомість українські патріоти 
хотіли поховати патріярха у подвір’ї 
церкви св. Софії. Жалобна процесія 
вирушила від Володимирського 
собору бульваром Шевченка до св. 
Софії. Підрозділ міліції ,,Беркут” не 
пустив процесію на територію св. 
Софії. 

Активісти почали рити могилу 
біля дзвіниці св. Софії. Бійці загонів 
спеціяльного призначення вискочи-
ли з-за воріт храму і з трьох сторін 
атакували учасників похорону, ґумо-
вими палицями били старших людей, 
жінок, інвалідів, священиків. 

Акція біля могили Патріярха Володимира

Олександр Вівчарик

ШЕШОРИ, Івано-Франківська 
область. – 19 липня в Храмі Положен-
ня Ризи Пресвятої Богородиці 
Митрополит Київський і всієї Украї-
ни, предстоятель Православної 
Церкви України Епіфаній звершив 
Божественну літургію, яку в прямо-
му етері транслювало Суспільне мов-
лення України. Йому співслужили 
Митрополит Галицький Андрій, 

настоятель храму протоєрей Юрій 
Павличко та духовенство єпархії. 

На Прикарпаття Владика Епіфаній 
прибув з дводенною архипастир-
ською візитою. В Івано-Франківській 
обласній державній адміністрації він 
розповів, що має намір молитися за 
постраждалих від повені та за пере-
могу над коронавірусною хворобою.

Після Богослужіння Владика Епі-
фаній відзначив протоєрея Ю. Пав-
лич ка орденом св. Архистратига 
Божо го Михаїла 2-го ступеня та вру-
чив іменний хрест предстоятеля. 
Церковні відзнаки отримали також 
меценати і благодійники храму. 

20 липня Владика очолив Панахи-
ду за жертвами масових розстрілів 
в’язнів тюрми НКВД в урочищі 
Дем’янів Лаз біля Івано-Франківська.

Для місцевих гуцулів Божественна 
Літургія в Шешорах була важливою 
подією. Митрополита вітали дуже 
щиро. Задля такої події багато людей 
були в народному строї. 

Кореспондент ,, Свободи“ запитав 
одного поважного ґазду, як їм вда-
ється не втрачати оптимізму в най-
складніших умовах, бути такими 
привітними і гостинними, жити 
достойно, коли в багатьох реґіонах 
України люди ледь виживають, села 
пустіють, дворища руйнуються і 
заростають бур’яном? ,,Бо гуцули 

США продадуть катери Україні
КИЇВ. – США схвалили продаж Україні до 

16 патрульних катерів ,,Mark VI”, а також 
супутнє обладнання та озброєння до них на 
загальну суму в 600 млн. дол. Про це пові-
домив 18 липня Міністер закордонних 
справ України Дмитро Кулеба. 

Шість катерів США передасть Україні в 
рамках безпекової допомоги за відповідни-
ми американськими програмами. Решту 
катерів український уряд може придбати за 
бажання. Д. Кулеба зазначив, що цей крок 
офіційного Вашінґтону свідчить про зрос-
таючу довіру між Україною та США. 

Патрульні катери ,,Mark VI” – це надзви-
чайно швидкісні катери, призначені для 
патрулювання прибережних морських 
територій та захисту портової інфраструк-
тури. 
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Вшанування пам’яті Патріярха Володимира біля Софійського Собору. 
(Фото: Георгій Лук’янчук)
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Видає Український Народний Союз

Митрополит Епіфаній у Шешорах. (Фото: Dzerkalo media)

Патрульний катер ,,Mark VI” (Фото: ukrmilitary.com)

Митрополит Епіфаній  
відвідав гуцулів

(Закінчення на стор. 7)
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 � Підтримали акції протесту в Білорусі

КИЇВ. – 18 липня на Майдані Незалежности від-
булась акція солідарності з Білоруссю, мета якої 
привернути увагу міжнародної спільноти до 
подій, що відбуваються навколо виборів пре-
зидента Білорусі. Організаторами акції висту-
пили білоруси, які проживають в Києві. У містах 
Білорусі проходять стихійні акції на підтримку 
незареєстрованих кандидатами у президенти 
Віктора Бабарика та Валерія Цепкала. 14 липня 
Центрвиборчком Білорусі допустив до участи в 
виборах п’ять кандидатів, у тому числі чинного 
президента Олександра Лукашенка і дружи-
ну популярного блоґера Сергія Тіхановського 
– Світлану. В. Бабарико разом зі своїм сином 
Едуардом з червня утримується під вартою. 
Білоруські правозахисники визнали його 
політв’язнем, міжнародна організація ,,Amnesty 
International” – в’язнем совісті. (,,Укрінформ”)

 � Полонили шістьох українців

КИЇВ. – Міністерство закордонних справ 
України повідомило 18 липня, що біля берегів 
Ніґерії пірати захопили танкер ,,Curacao Trader” 
та викрали 13 членів екіпажу. На кораблі пере-
бували 19 членів залоги, серед них шестеро 
укарїнців. (,,Укрінформ”)

 � Викрили рекордну контрабанду сигарет

ЧЕРНІГІВ. – У двох автомобілях, які прямували з 
Білорусі з вантажем макулатури, прикордонни-
ки 18 липня в пункті пропуску ,,Нові Яриловичі”, 
під час оформлення на в’їзд в Україну двох авто-
мобілів DAF та MAN, виявили понад 130 тис. 
пачок контрабандних сигарет. Ця партія контр-
абандних сигарет стала найбільшою за остан-
ні роки. У сховках, облаштованих у подвійних 
стелях та стінах напівпричепів виявили майже 
130.3 тис. пачок сигарет білоруського вироб-
ництва без акцизних марок. Огляд здійснювали 
прикордонники Чернігівського загону спільно 
з митниками. За порушення митних правил 
водіїв (громадян Білорусі) притягнуто до адмі-
ністративної відповідальности. Контрабандні 
сигарети та напівпричепи вилучено, підрахунок 
їх вартости триває. (,,Укрінформ”)

 � Уруський став віцепрем’єр-міністром

КИЇВ. – Верховна Рада 16 липня призначила 
Олега Уруського на посаду віцепрем’єр-
міністра – міністра з питань стратегічних галу-
зей промисловості. Кандидатуру підтримали 
250 народних депутатів. О. Уруський – колишній 
голова Державного космічного аґентства. (Радіо 
Свобода)

 � Оголошено підозру суддям

КИЇВ. – Національне антикорупційне бюро 
та Спеціяльна антикорупційна прокурату-
ра 17 липня повідомили про підозру суддям 
Окружного адміністративного суду Києва. 
Йдеться про голову суду Павла Вовка, його 
заступника Євгена Аблова та ще п’ятьох суд-
дів. Підозру також оголосили голові Державної 
с удової  адмініс траці ї  України Зеновію 
Холоднюку. Триває процес вручення підозр ще 
чотирьом особам. Ці особи, загалом 12, діяли у 
межах злочинної організації, яка мала на меті 
захоплення державної влади шляхом встанов-
лення контролі над Вищою кваліфікаційною 
комісією суддів, Вищою радою правосуддя та 
створення штучних перешкод у їхній роботі. 
(BBC)

 � Виставка українських фотомистців в Кореї

СЕУЛ. – 20 липня виставка українських та 
корейських фотохудожників ,,KREAtive Perspec-
tives” відкрилася 20 липня в південнокорей-
ській столиці. Виставка є спільним проєктом 
,,Odesa Photo Days Festival” та ,,Korea-Ukraine 
Contemporary Art Exhibition (KUCA)”. Її організу-
вали ,,Korea Foundation” і Посольство України 
в Республіці Корея. Представлені роботи 12 
мистців. Виставка триватиме до 23 вересня. 
(,,Укрінформ”)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ Справа солдата Марківа й України: 
рік після вироку в Італії

Наталка Кудрик 
Радіо Свобода

РИМ. – Рік тому в Італії суд першої інстанції міс-
та Павії засудив українського солдата Віталія 
Марківа до 24 років неволі за співучасть в убив-
стві двох іноземних журналістів на Донеччині 6 
років тому – італійця Андреа Роккеллі та росіяни-
на Андрія Миронова. Пішов четвертий рік, як вій-
ськовий перебуває за ґратами італійської в’язниці, 
відколи його арештували в аеропорту Болоньї 30 
червня 2017 року.

Україна і сторона захисту нацґвардійця у жовтні 
2019 оскаржили вирок, і тепер через пандемію 
коронавірусу очікування апеляції дуже затягнуло-
ся. Суд другої інстанції може початися у Мілані не 
раніше від жовтня. Дата наразі невідома. За цей час 
під керівництвом Національної поліції відбулися 
деякі зрушення в українському розслідуванні сто-
совно загибелі репортерів-іноземців на території, 
окупованій тоді гібридними російськими силами 
частині Донбасу. Група журналістів-розслідувачів 
виявила нових свідків і здійснила низку технічних 
експериментів, що стало матеріялом для докумен-
тального фільму ,,The Wrong Place”.

Про це згодом, а наразі – до ключового питання: 
чи допоможуть нові дані виправданню 30-річного 
військовослужбовця В. Марківа на стадії апеляції? 
Не факт, кажуть його захисники. Додаткове досьє 
стане ложкою води у морі матеріялів справи, які 
вже надані Апеляційному суду присяжних у Мілані 
для виправдання бійця й держави України, вважає 
адвокат засудженого Раффаеле Делла Валле.

,,За 15 днів до призначеної дати першого засі-
дання в апеляції можемо презентувати нові факти 
справи. Якщо Міністерство внутрішніх справ 
України або автори фільму нададуть нам обробле-
ний матеріял у перекладі італійською, і я зважу 
його доцільність, ми надамо ці дані до суду, будемо 
просити долучити їх до справи. Також попросимо 
заслухати в суді нових свідків, але не факт, що 
наше прохання суд автоматично візьме до уваги. 
А, може, суд уповноважить слідчих здійснити своє 
розслідування на місці інциденту, як ми завжди 
просили і заявили знову про це в оскарженні вер-
дикту”, – повідомив Радіо Свобода Делла Валле.

Після вироку, оголошеного 12 липня 2019 року, 
з метою неупередженого розгляду справи на ста-
дії апеляції помітно активізувалася влада у Києві 
та правозахисники. Низка відомих громадських 
діячів й організацій процес у Павії назвали ,,полі-
тичним судилищем над українським воїном” і 
закликали Італію до об’єктивного розгляду судо-
вої апеляції. Значно пожвавився міжнародний рух 
,,#Free Markiv”, влаштувавши флешмоби, численні 
пікети біля дипломатичних установ Італії в різних 
країнах.

Офіційний Рим тримає дистанцію, заявляючи 
про незалежність судової системи країни. На 
Апеннінах провідна преса продовжує поширювати 
антиукраїнський наратив довкола справи. Радіо 
Свобода зібрало п’ять основних фактів останнього 
року стосовно резонансної історії.

Дії МВС

Обвинувальний вирок та його мотиваційна час-
тина обурили й сколихнули український політи-
кум і громадськість. Соцмережі в українському 
контенті вибухнули гнівними коментарями на 
адресу італійської Феміди. Нерідко дописувачі 
обвинувачували й українську владу у недостатніх 
зусиллях для виправдання свого військового та 
відстоюванні авторитету держави.

До завершення процесу в Павії чільні посадовці й 
дипломати займали стриману позицію: покладали 
надії на неупереджений суд европейської країни та 
очікували виправдального вердикту. Адже, за вер-
сією Києва, докази причетности бійця до трагічно-
го інциденту були відсутні. Щоправда, українська 
сторона після арешту нацґвардійця проявила ініці-
ятиву і у жовтні 2017 року наполягала створити 
спільну слідчу групу для з’ясування на місці обста-
вин і причин смерти іноземних репортерів біля 
Слов’янська 24 травня 2014 року. Як відомо, про-
куратура Павії це звернення проіґнорувала, зви-
нувативши на суді Україну у бездіяльності в попе-
редньому розслідуванні загибелі репортерів.

,,Ми чекали, що італійський суд повинен взяти 
до уваги факт, що саме Марків не може бути при-
четним до загибелі італійця й росіянина… Ми спо-
дівалися, що суд візьме до уваги ці арґументи, 
свідчення українських військовослужбовців на 
суді та чекали на справедливий, а саме виправ-
дальний вирок”, – сказав минулої осені для Радіо 
Свобода Заступник міністра внутрішніх справ 
Антон Геращенко.

Після оголошення обвинувального вироку 
Україні та її солдатові В. Марківу (з подвійним 
українським та італійським громадянством) ситу-
ація змінилася. У Києві створили оперативний 
штаб, щоб повернути хід справи на стадії оскар-
ження вироку і сприяти звільненню В. Марківа. За 
словами А. Геращенка, цей штаб на рівні трьох 
відомств МВС, МЗС та Мін’юсту продовжує роботу. 
МВС відновило розслідування кримінальної спра-
ви по факту загибелі А. Роккеллі й А. Миронова 
після того, як п’ять років без помітних результатів 
вона була у провадженні СБУ.

,,Нам вдалося провести низку унікальних екс-
пертиз, які далеко просунули нас у розслідуванні, 
мета якого – встановити відповідальних за злочин 
осіб. Завдання експертиз було виявити, хто був 
реально причетний до обстрілу того дня. Одна – 

Під час маршу ,,Свободу Марківу!” біля Міністерства закордонних справ України на підтримку засудже-
ного в Італії нацґвардійця Віталія Марківа, Київ, 14 жовтня 2019 року. (Фото: Сергій Нужненко/Радіо 
Свобода)

(Закінчення на стор. 3)
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 � Романюк став провідним менеджером

КИЇВ. – Заступника голови Івано-Франківської 
обласної адміністрації (ОДА) Дмитра Романюка 
16 липня призначили одним із головних мене-
джерів ,,Укрзалізниці”. Студент Д. Романюк у 
2004 році поцілив яйцем у Віктора Януковича, 
коли той відвідував Івано-Франківськ, і той опи-
нився в лікарні. Через інцидент з яйцем батько 
потрапив в лікарню з інфарктом. Кримінальна 
справа тягнулася аж до 14 грудня. А коли стало 
ясно, що Віктор Ющенко стане президентом, 
правоохоронні органи її закрили. З 2015 року Д. 
Романюк працював директором департаменту з 
міжнародного розвитку Івано-Франківської ОДІ, 
а у 2019 році став заступником голови. (BBC)

 � Тепер в Україні буде 136 районів 

КИЇВ. – Верховна Рада 17 липня скоротила кіль-
кість районів в Україні та суттєво збільшила 
їхні розміри. Про це йдеться в поданій урядом 
постанові, за яку проголосували 238 депутатів. 
Замість старих 490 районів тепер буде 136 (17 
з них у анексованому Криму та непідконтр-
ольних Києву територіях Донбасу). Спочатку 
їх мало бути 129, але профільний комітет 
пізніше вирішив не ліквідовувати райони 
Жмеринський на Вінничині, Синельниківський 
на Дніпропетровщині, Рахівський на Закарпатті, 
Верховинський на Івано-Франківщині, Вишго-
родський на Київщині, Березівський на Одещи-
ні, Бериславський і Скадовський на Херсонщині 
та Корюківський на Чернігівщині. Місцеві вибо-
ри 25 жовтня проходитимуть у нових районах, 
де обиратимуть нові районні ради. (BBC)

 � Верещук кандидує на посадника 

КИЇВ. – 16 липня, під час засідання фракції 
,,Слуга народу” партія визначилася із канди-
датом на посадника Києва. Ним стала Ірина 
Верещук. Участь у виборах брали Микола 
Тищенко, Олександр Дубінський, Олександр 
Качура та Дмитро Гурін. Засідання фракції від-
відав Володимир Зеленський. Він розповів, що 
І. Верещук перемогла з великим відривом – 
набрала удвічі більше голосів, ніж наступний 
кандидат О. Дубінський. І. Верещук 40 років, 
вона народилася у місті Рава-Руська (Львівська 
область).  Закінчила Військовий інститут 
Львівської політехніки, Львівський національ-
ний університет ім. Франка та Львівський реґі-
ональний інститут державного управління 
Національної академії державного управління 
при Президентові України. У 2010 році обирала-
ся посадницею міста Рава-Руська. (BBC)

 � Знайомляться з школами діяспори

ЛЬВІВ. – 17 липня портал ,,Український освітній 
всесвіт” Міжнародного інституту освіти, культури 
та зв’язків з діяспорою (МІОК) Національного 
університету ,,Львівська політехніка” розпочав 
знайомство з українськими освітніми закладами 
за кордоном. Першою ластівкою проєкту стала 
Українська суботня школа Варшави, яка діє від 
15 листопада 1929 року. ,,Український освітній 
всесвіт” – перший інтернет-портал, на якому буде 
розміщено інформацію про діяльність украї-
нознавчих закладів у світі – суботніх і недільних 
шкіл, культурних центрів, садочків та вищих сту-
дій. МІОК запросив українознавчі освітні заклади 
світу долучитися до проєкту. (,,Укрінформ”)

 � СКУ привітав переможців конкурсу 

ТОРОНТО. – 17 липня у Світовому конґресі укра-
їнців (СКУ) привітали переможців Всесвітнього 
конкурсу на ,,Найкращий дистанційний урок”, 
оголошеного для українських педагогів та нау-
ковців з усього світу. Конкурс оголосили у квітні 
Світова координаційна виховно-освітня рада 
СКУ та Національна українська освітня рада 
при Конґресі Українців Канади. Учасниками 
стали 56 освітян з шести країн. Після підбиття 
підсумків, стали відомі імена 17 переможців у 
номінаціях українська мова, література, гео-
графія, культура та історія з Австралії, Канади, 
Об’єднаних Арабських Еміратів, України, 
Норвегії. (,,Укрінформ”)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

звукова експертиза 25 травня 2020 року – засвід-
чила, що постріли лунали не з гори Карачун (місця 
розташування українських сил). Візуальна експер-
тиза з допомогою лазерних променів, мала на меті 
допомогти встановити, чи з гори Карачун було 
видно місце загибелі А. Роккеллі та А. Миронова. 
Докладнішої інформації наразі не можу повідоми-
ти”, – поінформував Радіо Свобода посадовець А. 
Геращенко.

Ці перші експертизи Україна провела через 
шість років після згаданого інциденту на війні та 
після трьох років перебування В. Марківа під вар-
тою в Італії. У багатьох виникло запитання: що 
заважало робити подібні дії раніше? ,,Влада 
України почала рухатися після вироку, але цей екс-
перимент могли зробити рік і два роки тому”, – 
зауважив для Радіо Свобода Р. Делла Валле, про-
відний адвокат захисту.

Як зазначив А. Геращенко, Нацполіція від жов-
тня 2019 року займається цим питанням, і тому 
він не може коментувати, чому раніше не прово-
дилася робота з розслідування загибелі цивільних 
іноземців 24 травня 2014 року під час воєнних дій 
біля міста Слов’янська Донецької области. Місто 
було звільнене від бойовиків, якими керував 
російський полковник Ігор Гіркін (,,Стрєлков”) у 
липні того ж року.

Як звітував на початку червня 2020 року у 
Верховній Раді Міністер внутрішніх справ Арсен 
Аваков, згаданий експеримент довів непричет-
ність В. Марківа до загибелі журналістів. ,,Ми впев-
нені, що питання нашого ґвардійця ми винесли на 
найвищий державний рівень. У лютому президент 
України провів переговори з італійським прези-
дентом, прем’єром та папою Римським. Ми очікує-
мо на засідання апеляційного суду і впевнені, що 
тут у нас гарні позиції. Також продовжимо дипло-
матичні зусилля на рівні глав держав”, – зазначив 
Міністер А. Аваков.

Дипломатичні зусилля

З боку президента Володимира Зеленського не 
можна не помітити уваги до питання В. Марківа, 
яке він неодноразово піднімав перед вищим керів-
ництвом Італії. Щоправда, прес-служби італій-
ських відомств не інформують про порушення цієї 
теми та відповідно про реакцію перших осіб краї-
ни. Тож, позиція Рима і досі обмежується гаслами 
про незалежність місцевих судів. Тим часом Київ 
продовжує працювати над посиленням політично-
го діялогу з Римом у сподіванні на справедливе 
рішення суду другої інстанції.

Наразі невідомо, щоб на справу звернув кон-
кретну увагу, зокрема Міністер юстиції Італії 
Альфонсо Бонафеде або ж якийсь політик правля-
чої більшости поцікавився, наприклад, умовами 
перебування українського солдата у в’язниці. А 
такі випадки прямого зацікавлення італійських 
політиків у деяких судових справах трапляються. 
Останній стосувався відвідування арештованих 
громадян США, звинувачуваних в убивстві рим-
ського карабінера.

,,Італійські політики офіційно говорять про 
незалежність правосуддя від політики. Вони три-
маються дистанції, але коли це вигідно італійській 
державі. Це і є проблема. Якби Віталій Марків був 
громадянином США, про цю дистанцію не йшло-
ся”, – переконаний правник Р. Делла Валле.

За інформацією Офісу президента України, спра-
вою засудженого військового В. Марківа опікується 
навіть папа Римський. Про це В. Зеленського пові-
домив нібито сам понтифік під час їхньої телефон-
ної розмови на початку червня. Але ватиканські 
джерела такої інформації не поширили. Посольство 
України при Святому престолі, інформуючи про 
телефонну розмову двох лідерів, на своїй сторінці 
у фейсбуці і словом не згадує, що йшлося про 
питання військовослужбовця В. Марківа. Як пояс-
нили Радіо Свобода компетентні джерела, святі-
ший отець як глава Ватиканської держави не міг 
стверджувати про опікування українським солда-
том. Це підтверджує і повідомлення українського 
відділу Радіо Ватикан, яке подає новини відповід-
но до офіційної позиції Апостольської столиці.

З-поміж італійських політиків питанням солда-
та В. Марківа після оголошення вироку активно 

переймаються дві ліберальні партії: ,,Італійські 
радикали” (у лавах якої є тепер й українці) та 
,,Більше Европи”. Згадані партії мають трьох пред-
ставників в італійському парляменті. Секретар 
останньої Бенедетто Делла Ведова звернувся з 
листом-проханням до керівництва Еврокомісії 
ґарантувати присутність її спостерігачів на апеля-
ційному процесі, ,,щоб уникнути ризику чергового 
несправедливого суду, жертвою якого став Віталій 
Марків”. Італійські радикали через свої медія-
ресурси реґулярно викривають, як вони наголо-
шують, заанґажованість процесу Роккеллі-Марків, 
згубний вплив російської пропаґанди на перебіг 
справи та необ’єктивне висвітлення теми в італій-
ській пресі.

Інтерес правозахисників

Спільно з радикалами активність проявляє іта-
лійська Федерація з прав людини. У травні заступ-
ниця голови організації Елеонора Монджеллі 
звернулася з відкритим листом до керівника тиж-
невика ,,Il Venerdì” (п’ятничний додаток тиражно-
го видання ,,La Repubblica”) з приводу упередже-
ної, на її думку, публікації про смерть А. Роккеллі й 
А. Миронова і процес над В. Марківим.

Вказуючи на помилки автора статті (знаного в 
Італії журналіста Маріо Калабрезі) у відтворенні 
фактів, вона наголошує, що слід продовжувати 
шукати правду з боку усіх жертв та учасників цієї 
історії. ,,Це означає захищати правову італійську 
державу і не чекати, щоб суд у Страсбурзі 
[Европейський суд з прав людини] робив це за 
нас”, – підсумувала Е. Монджеллі з Італійської 
федерації з прав людини (FIDU).

Справа тепер і під пильним оком правозахисни-
ків в Україні й Росії. Правозахисні організації в 
Україні досі зосереджували свою діяльність на 
проблемі українських бранців у Росії та Криму. Та 
ця справа напряму зачіпає правозахисників із різ-
них країн: разом з італійцем біля Слов’янська 
загинув також їхній колега – російський дисидент, 
давній борець із кремлівським режимом 60-літній 
Андрій Миронов.

,,Тому ми об’єднали зусилля разом із російськи-
ми правозахисниками для незалежного аналізу 
розслідування їхньої загибелі і зараз вивчаємо усі 
доступні матеріяли для підготовки спільного 
висновку. Для цього нам потрібно знайти відпові-
ді на низку питань щодо правового статусу фігу-
рантів справи, добросовісности у дослідженні 
доказів, суспільного фону довкола неї, ролі україн-
ської сторони у проведенні розслідування. Окремі 
речі вже вимальовуються, але рано говорити про 
якісь офіційні висновки (цього аналізу)”, – повідо-
мила Радіо Свобода Олександра Матвійчук, голова 
правління Центру громадянських свобод.

За її словами, мало хто із правозахисних органі-
зацій цю справу вивчав та досліджував. Одна з 
перепон – мовний бар’єр, бо більшість документів 
італійською мовою, каже вона.

,,Важливо також зрозуміти роль української сто-
рони у проведенні розслідування. Тільки у цьому 
році на місці загибелі був проведений слідчий екс-
перимент, про що доповідав міністер (Арсен Ава-
ков) у Раді. Тож, питання, що було зроблено МВС 
для розкриття цієї справи ще до арешту Віталія 
Марківа та як усі ці роки відбувалася взаємодія із 
італійським розслідуванням, також є предметом 
нашого дослідження”, – додала О. Матвійчук.

Розслідування журналістів

На відміну від правозахисників, результатами 
свого незалежного, як вони наголошують, розслі-
дування вже може поділитися група журналістів з 
Італії та України. Протягом року вони працюють 
над документальною кінострічкою ,,The Wrong 
Place”. Взявши під сумнів висновки павійських 
присяжних, репортери вирішили реконструювати 
перебіг подій 24 травня 2014 року, що власне від-
мовилися робити на місці італійські слідчі, а зго-
дом і суд.

Знімальна група у складі журналістки Ольги 
Токарюк та трьох репортерів італійців Крістіано 
Тінацці, Даніло Елія, Рубен Лаґаттола тричі побу-
вали на місці трагедії. З допомогою експертів, 
вони науковим методом вивчили місцевість та 
місця дисльокації, як українських військових на 
горі Кара чун, так і бойовиків російських гіб ридних 
сил не лише біля керамічної фабрики ,,Zeus” (в 

(Закінчення на стор. 14)

(Закінчення зі стор. 2)

Справа солдата Марківа...
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 � США запроваджують нові санкції
ВАШІНҐТОН. – Державний департамент США оно-
вив роз’яснення до розділу ч. 232 закону США 
„Про протистояння противникам Америки шля-
хом санкцій” (CAATSA). Вони передбачають мож-
ливість санкцій проти інвесторів та іншої діяль-
ности проєктів російських експортних трубо-
проводів, включаючи „Північний потік 2” та другу 
гілку „Турецького потоку”. Про ці зміни 15 липня 
оголосив Державний секретар Майк Помпео: 
„Це чітке попередження компаніям, які допома-
гають та сприяють проєктам зловмисного впли-
ву Росії, що це не буде сприйнято. Забирайтесь 
зараз, або постаньте перед ризиком наслідків”. 
Він додав, що ці російські „проєкти зашкодять 
безпеці Европи та зміцнять здатність Росії вико-
ристовувати енерґоресурси для примусу проти 
европейських партнерів та союзників. Ці проєкти 
теж значно обмежать газотранзит через Україну, 
позбавивши український уряд значних тран-
зитних приходів і зменшивши значний фактор, 
що стримує подальшу російську аґресію проти 
України”. („Голос Америки”)

 � Трамп дозволив на кібератаки CIA
ВАШІНҐТОН. – У інтерв’ю з журналістом Марком 
Тійсеном для газети „Вашінґтон Пост” 10 липня 
Президент Дональд Трамп підтвердив, що він 
дозволив Центральному Розвідувальному 
Управлінню (CIA) проводити скриті кібератаки 
на Росію. Газета писала в минулому про російські 
кібератаки на США під час виборів 2016 року, 
коли російська компанія „Ґлавсеть” старалася 
підвищити расову та інші соціяльні напруги. У 
2018 році, Д. Трамп скинув обмеження, які були 
накладені на CIA попередньою адміністрацією 
і уповноважив їх проводити аґресивні кібера-
таки на Росію. Внаслідок цього „Ґлавсеть” зни-
кла з інтернету. У 2019 році CIA вдалося здобути 
масу комп’ютерних даних з Федеральної Служби 
Безпеки Росії та розповсюдити їх по різних медій-
них організаціях. Національна Рада Безпеки й CIA 
відмовилися від коментарів на цю тему. Під час 
інтерв’ю Д. Трамп сказав, що це було частиною 
його стратегії протистояння Росії. Він вказав, що 
вислав Україні протитанкову зброю і військове 
обладнання. Д. Трамп теж сказав, що США натис-
кають на Німеччину відступити від „Північного 
потоку 2”. „Німеччина платить мільярди долярів 
росіянам, – він сказав,– а ми маємо боронити 
Німеччину від Росії”. Президент додав, що най-
більшим його кроком для протистояння Росії 
було відновлення військової могутности США. 
Щодо НАТО Д. Трамп сказав, що він зібрав дода-
тових 400 млрд. дол. (впродовж трьох років) від 
країн-членів альянсу, а ціллю НАТО саме і є про-
тистояти Росії. („The Washington Post”)

 � Родина Флойда подала позов
МІНЕАПОЛІС. – Родина Джорджа Флойда 15 
липня подала позов до суду проти Мінеаполісу і 
чотирьох поліцаїв за спричинення смерти 46-літ-
нього Дж. Флойда, коли вони його затримали 25 
травня. Його смерть викликала бурю протестів і 
заворушень по цілій країні. („Reuters”)

 � Авіяція Фінляндії не вживатиме свастику
ГЕЛЬСІНКІ. – Командування Військово-повітряних 
сил (ВПС) Фінляндії підтвердило 3 липня, що 
воно без розголосу припинило використову-
вати свастику. ВПС Фінляндії почали викорис-
товувати свастику від часу свого створення у 
1918 році. Хоча символ забрали з літаків після 
Другої світової війни, він залишився на прапорах, 
символіці підрозділів ВПС та уніформі. Слово 
,,свастика” походить з санскриту – це „добробут”, 
„удача”. Символ використовувався тисячі років в 
індійських культурах і в усьому світі, та став мод-
ним мотивом на Заході на початку XX ст. Гітлер 
використовував свастику для своєї Націонал-
соціялістичної партії, яка прийшла до влади 1933 
року в Німеччині. У 1918 році вона з’явилася 
у символіці фінських ВПС завдяки шведсько-
му графові Ерікові фон Розену. Прихильники 
подальшого використання символу зазначають, 
що нацистів у 1918 році не існувало, тому вико-
ристання свастики ВПС Фінляндії не має нічого 
спільного з нацизмом. Хоча у символіці Академії 
ВПС Фінляндії досі є свастика, рішення команду-
вання ВПС свідчить, що від спадку графа у країні 
поступово відмовляються. (BBC)

АМЕРИКА І СВІТ

Запропоноване законодавство 
підриває статус української мови

ЗВЕРНЕННЯ

Мова – це державотворча основа,
основа безпеки української нації

Пошуки справедливости тривають:
MH17 шість років по тому

Конґрес Українців Канади 16 липня видав наступ-
ну заяву.

 
Конґрес Українців Канади (Конґрес) приєдну-

ється до громадянського суспільства України та 
всіх занепокоєних громадян України у засудженні 
законпроєкту No. 2362, прийняття якого загрожує 
україномовній освіті та розвитку української мови 
як єдиної державної.

Конґрес долучається до заклику Уповноваже-
ного України із захисту державної мови, Тараса 
Креміна, до членів Верховної Ради України відхи-
лити даний небезпечний законопроєкт.

,,Проєкт Закону No. 2362 – це ґрунтовна спроба 
відновити політику русифікації в Україні, яка 
впродовж століть заперечувала право українців 
розмовляти та працювати рідною мовою”, – заяви-
ла Олександра Хичій, президент Конґресу Україн-
ців Канади. ,,Українська мова є основоположним 
фундаментом для розвитку незалежної україн-
ської держави, тому перешкоджання її сталому 
розвитку служить інтересам Росії, яка впродовж 

семи років веде війну проти України. Конґрес 
закликає депутатів Верховної Ради України відхи-
лити цей законопроєкт.”

Проєкт Закону No. 2362, автором якого є народ-
ний депутат від фракції ,,Слуга Народу”, Максим 
Бужанський, у разі прийняття, затримає перехід 
російськомовних шкіл України 5-11 кляс на укра-
їнську мову навчання, який заплановано на вере-
сень поточного року, до 2023 року. Законопроєкт, у 
разі його прийняття, також передбачає викладан-
ня 40-60 відс. предметів російською мовою, в шко-
лах національних меншин, після 2023 року.

Законопроєкт No. 2362 був включений в поря-
док денний у Верховній Раді на проханням 
Олександра Корнієнка, першим заступником голо-
ви депутатської фракції партії ,,Слуга Народу”. 
Голова ВРУ, Дмитро Разумков, погодився включи-
ти законопроєкт до порядку денного сесії 
Верховної Ради, незважаючи на попереднє його 
відхилення комітетом Верховної Ради з питань 
гуманітарної та інформаційної політики 17 черв-
ня.

Світовий Конґрес Українців 15 липня розповсю-
див наступну заяву.

 Світовий Конґрес Українців (СКУ) поділяє зане-
покоєння громадянського суспільства та світової 
української спільноти щодо посилення системно-
го наступу на українську мову як єдину державну. 
Зокрема, СКУ рішуче протистоїть пропозиціям 
русифікації, які містяться в провокативному зако-
нопроєкті ч. 2362 та потенційно сприяють розко-
лу українського суспільства.

СКУ послідовно наголошує на важливості утвер-
дження української як єдиної державної мови та 
на необхідності зміцнення її позицій в освіті та 
всіх сферах життя. Саме мова єднає український 
світ, і сприяє вихованню нових поколінь свідомих 
українців – як в Україні, так і в діяспорі. Світовий 
Конґрес Українців категорично засуджує будь-які 

спроби послаблення позицій української як єди-
ної державної мови та виступає проти політизації 
мовного питання.

Застерігаємо українську владу та представників 
усіх політичних сил від гри ,,на руку” нашому 
спільному ворогу, російському окупанту, та від 
розхитування питань мовної політики у міжпар-
тійній передвиборчій боротьбі.

,,Мова – це державотворча основа, основа безпе-
ки української нації. Право говорити рідною мовою 
на рідній землі виборювали багато поколінь укра-
їнців, і сьогодні за це право гинуть захисники 
України. Системні атаки на державну мову несуть 
загрозу єдиній ідентичності української нації, від-
криваючи двері ,,руському міру”, – зазначив Павло 
Ґрод, Президент СКУ. – Мусимо пам’ята ти, що 
захист та підтримка української мови сьогодні – 
питання національної безпеки завтрашнього дня”.

Світовий Конґрес Українців 17 липня видав вмі-
щене нижче звернення.

Впродовж останніх шість років Російська Феде-
рація покриває злочинців, відповідальних за заги-
бель 17 липня 2014 року 298 невинних жертв рей-
су MH17 Маляйзійських авіаліній, який прямував з 
Амстердама до Куала-Лумпур та був збитий на 
українській території контрольованим Росією 
зенітно-ракетним комплексом. Незважаючи на 
наполегливі зусилля Кремля дискредитувати 
висновки Спільної слідчої групи, завданням якої є 
встановити причину катастрофи, переконливі 
свідчення підтверджують, що вина за цей злочин 
лежить на Російській Федерації.

Спільна слідча група в складі представників з 
Нідер ландів, Бельгії, Австралії, України та Маляйзії 
прийшла до висновку, що MH17 був збитий ракетою 
з зенітно-ракетного комплексу ,,Бук” із сільськогос-
подарського поля біля населеного пункту Перво-
майське на території, підконтрольній окупаційним 
російським збройним силам. Спільна слідча група 
також підтвердила, що зенітно-ракетний комп лекс 
,,Бук”, використаний під час атаки, був доставлений 
в Україну з Російської Федерації та після пошко-
дження був повернутий до Росії. Обидва висновки 
підтверджуються американськими, европейськи-
ми та відкритими розвідувальними даними.

Попри ці висновки, на шосту річницю злочинно-
го теракту проти невинних мирних жителів Росія 
продовжує заперечувати свою відповідальність за 
трагедію. Кремлівські політтехнологи продовжу-
ють гарячу дезінформаційну кампанію, щоб посія-
ти сумніви щодо обґрунтованости висновків, нама-
гаючись перекласти провину на Україну та її владу.

З самого початку розслідування Росія безсором-
но пропаґувала свою версію подій, включно зі зви-
нуваченням, що літак збила Україна, а також дис-
кредитувала висновки, зроблені на основі вклю-
чення України до Спільної слідчої групи. Крім 
того, 30 липня 2015 року Росія наклала вето на 
проєкт резолюції Ради Безпеки ООН про створен-
ня міжнародного трибуналу для покарання вин-
них у катастрофі MH17.

9 березня 2020 року районний суд Гааґи розпо-
чав довгоочікуваний кримінальний процес щодо 
чотирьох підозрюваних у збитті рейсу MH17. Це 
важливий крок у притягненні винних до відпові-
дальности. Разом з тим, міжнародна спільнота 
також має притягнути до відповідальности 
Президента Росії Володимира Путіна та його опе-
ративників за цей курований та керований ними 
жахливий теракт.

,,Ми певні, що правда буде розкрита, але питає-

(Закінчення на стор. 14)
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 � Десятки тисяч демонструють проти Кремля
ХАБАРОВСЬК. – Десятки тисяч демонстрантів 
вийшли на вулиці на Далекому сході Росії, спочат-
ку в обороні губернатора, а відтак висловлюючи 
зростаююче незадоволення владою Президента 
Володимира Путіна. Референдум в країні 1 липня 
змінив конституцію і дозволив В. Путінові зали-
шитися при владі до 2036 року. Демонстранти 
18 липня восьмий день підряд вийшли на вулиці 
після арешту 9 липня популярного хабаровсько-
го губернатора Сергія Фурґаля. Йому закидають 
причетність до вбивств двох підприємців 15 років 
тому, що він заперечує. Його прихильники пере-
конані, що йому цю справу підставили, тому що 
на губернаторських виборах в 2018 році він пере-
міг кандидата Кремля. А на референдумі він не 
хотів шахрувати голосами, так що питання про 
зміну ледве перейшло. Арешт С. Фурґаля спону-
кав жителів Хабаровська теж протестувати проти 
економічного занепаду. Ця територія має 1.3 млн. 
населення, з яких 6,000 захворіли на коронавірус. 
Пересічна платня в першому кварталі цього року 
була наполовину менша від тієї, що в Москві, а 
12.2 відс. населення проживає за межею бідности. 
Температура в реґіоні часто є понад 100 ступе-
нів Фаренгайта влітку і мінус 35 ступенів зимою. 
Міські урядовці казали, що демонстрантів було 
10 тис., але місцеві медія обчисляють їх на 50 тис. 
(„The Wall Street Journal”)

 � FBI сумнівалося у вірогідності досьє

ВАШІНҐТОН. – Ключовий аґент Федерального 
Бюра Розслідувань (FBI) Пітер Стжок ще в лютому 
2017 року мав поважні сумніви щодо вірогіднос-
ти так званого „досьє Стіла”, яке відіграло головну 
ролю на початку стеження FBI, котре розглядало 
можливість контактів між передвиборчим шта-
бом Дональда Трампа і Росією. У своїх записках П. 
Стжок висловив глибокі сумніви про вірогідність 
джерела інформацій для колишнього офіцера 
британської розвідки Кристофера Стіла, який під-
готував це досьє на замовлення Демократичної 
партії США. Документи про цю справу оприлюд-
нив 17 липня республіканський сенатор Ліндсей 
Ґрем з Південної Каролайни, котрий є головою 
Комітету юстиції в Сенаті й близьким приятелем 
президента. („The New York Times”)

 � Заарештовано 105 тис. осіб через вірус

ГАРАРЕ, Зімбабве. – Поліція оголосила, що від 
березня в Зімбабве заарештовано понад 105 тис. 
осіб за порушення правил протидії коронавірусу. 
Приблизно 1,000 осіб були заарештовані 18-19 
липня за „непотрібне пересування” і за відсут-
ність масок. Критики кажуть, що влада викорис-
товує ці заходи проти опозиції, щоб арештувати 
активістів. Опозиція і групи за громадянське сус-
пільство мобілізуютлся на всенародні протести 
31 липня, щоб вимагати резиґнації Президента 
Емерсона Мнанґаґви. Коронавірус погіршив еко-
номічну й політичну кризу країни. Урядові фахівці 
сподіваються, що економіка зменшиться на 4.5 
відс., а річна інфляція досягне несамовитих 785 
відс. (BBC)

 � Дезінформація про вірус має вплив

ОКСФОРД. – Дезінформація про коронавірус у 
китайських і російських державних засобах масо-
вої інформації (ЗМІ), які появляються у Франції, 
Еспанії та Німеччині, часом має більше впливу в 
соціяльних мережах, ніж новини про пандемію, 
які появляються в головних ЗМІ в цих країнах. Ці 
висновки оприлюднив 29 червня Оксфордський 
інститут інтернету, який є частиною відділу соці-
яльних наук Оксфордського університету в Англії. 
Російська мережа міжнародних новин „RT” має 
вп’ятеро разів більше зацікавлення на Фейсбук 
і Твітері своїми французькомовними статтями, 
ніж головний французький щоденник „Le Monde”. 
Китайське міжнароднє радіо „CT” має вчетверо 
більше зацікавлення на цих мережах своїми еспа-
номовними статтями, ніж головна еспанська газе-
та „El Pais”. Російські ЗМІ французькою і німецькою 
мовами „постійно підкреслювали слабкість демо-
кратичних інституцій та громадянський безпоря-
док в Европі”. Ці самі ЗМІ еспанською мовою вида-
вали „поляризуючий зміст” для еспаномовних 
жителів США й Латинської Америки. („Radio Free 
Europe/Radio Liberty”)

АМЕРИКА І СВІТБілоруси вшанували пам’ять медика,  
який загинув на Донбасі

Левко Хмельковський

ГАЙЛЕНД ПАРК, Ню-Джерзі. – Громада Білорусь-
кої автокефальної православної церкви Жиро-
виць кої ікони Божої Матері 19 липня вшанувала 
пам’ять свого земляка Миколи Ільїна, який поліг 
13 липня від кулі російських найманців на Донбасі 
біля села Зайцеве. 

Панахиду за полеглим воїном-медиком відслу-
жив настоятель митрофорний протоєрей о. Зино-
вій Жолобак у сослуженні з о. Василем Дмит ри-
шиним. Після Служби Божої відбувся поминаль-
ний обід. 

Того ж дня Панахида була відслужена у Катед-
раль ному соборі св. Кирила Туровського цієї 
Церкви. 

М. Ільїн народився у 1984 році в Білорусі. У 2006 
році, коли в Мінську проходила опозиційна акція 
протесту, в якій він брав участь, його жорстоко 
побили, він потрапив до лікарні, з якої втік до 
Києва, де брав участь у акціях на підтримку білору-
сів. Потім поїхав до Естонії, щоб отримати політич-
ний притулок. Міністер закордонних справ Естонії 
Урмас Рейнсалу повідомив, що загиблий отримав 
громадянство Естонії у 2016 році. ,,Громадяни 
Естонії можуть діяти у військових частинах інших 
країн із дозволу уряду”, – зазначив міністер. 

Коли на Україну напала Росія, М. Ільїн поїхав в 
зону бойових дій і вивчився на медика, щоб допо-
магати пораненим солдатам.

13 липня російські найманці в зоні проведення 
Операції об’єднаних сил на Донбасі обстріляли 
групу з трьох військовослужбовців, які намагали-
ся забрати з поля тіло українського солдата, що 
підірвався раніше на невідомому вибуховому при-
строї в районі Зайцевого.

Коронавірус: хронологія подій
• Станом на ранок 22 липня у світі встановлено 

9,112,368 випадків одужання після коронавірусної 
хвороби, захворіли 15,121,824 особи, померли 
620,292, одужали 9,137,537 осіб.

• Станом на 22 липня в Україні лябораторно 
підтверджені 60,995 випадків захворювань, 1,534 
смерті, одужали 33,172 особи.

• У США сталося 4,028,733 захворювання, 
померли 144,958, одужали 1,886,778 осіб.

• Станом на 22 липня сім реґіонів України не 
відповідають усім необхідним критеріям для 
послаблення протиепідемічних заходів. Про це 
свідчать дані Міністерства охорони здоров’я. Не 
готові до послаблення карантину Волинська, 
Закарпатська, Івано-Франківська, Львівська, 
Тернопільська, Харківська, Чернігівська області. 
Дані щодо визначених критеріїв з Криму та 
Севастополя відсутні.

Реґіоном із значним поширенням коронарвірусу 
вважається той, у якому наявна одна з таких 
ознак: завантаженість ліжок у закладах охорони 
здоров’я, визначених для госпіталізації пацієнтів з 

підтвердженим випадком хвороби, становить 
понад 50 відс.; середня кількість тестувань стано-
вить менше ніж 24 на 100 тис. населення протя-
гом останніх семи днів; коефіцієнт виявлення 
випадків інфікування перевищує 11 відс.; показ-
ник динаміки зростання випадків інфікування 
перевищує 10 відс.

• Уряд України плянує змінити підходи до ста-
тистики захворюваности на коронавірус відповід-
но до европейських, тепер рахуватимуть не за 
кількістю хворих, а за динамікою захворюваности, 
як це робиться в країнах Европейського Союзу. 
Про це заявив 22 липня Міністер охорони здоров’я 
Максим Степанов на традиційній селекторній 
нараді під головуванням Президента Володимира 
Зеленського. Разом з тим на нараді також поін-
формували, що загалом уже складено майже 20 
тис. протоколів щодо порушення правил каранти-
ну, судами накладено штрафів на 7.7 млн. грн.

• 22 липня великі авіокомпанії звернулися до 

Медик Микола Ільїн, який загинув на Донбасі. 
(Фото: Максим Пчєлов)

Панахида за полеглим в Церкві Жировицької ікони Божої Матері. (Фото: Левко Хмельковський)

(Закінчення на стор. 14)

(Закінчення на стор. 7)
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Вірно служили Церкві
Світлана Орел 

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – 10 і 21 черв-
ня виповнилися дві поважні дати: 
135- річчя діячів  Укр аїнської 
Автокефальної Православної Церкви 
(УАПЦ) Єпископа Єлиса вет град-
ського Михаїла (Федота Хорошого) 
та Архиєпископа Ігоря (Івана Губи).

Ф. Хороший народився 10 липня 
1885 року у селі Федорівці біля 
Олександрії в родині селян з козаць-
ким корінням Нечипора Хорошого і 
Анастасії (в дівоцтві – Мазур). 16 
грудня 1912 року, після закінчення 
дяківсько-дияконських та вищих 
дириґентських курсів у Свято-
Михай лівському монастирі в Києві, 
прийняв дияконську хіротонію з рук 
Єпископа Никодима Кроткова. 1915 
року вступив відразу на п’ятий курс 
Київської духовної семінарії. Після її 
закінчення вступив до Київського 
університету, поєднуючи навчання з 
дияконським служінням у київських 
церквах. 

24 квітня 1920 року Єпископ 
Димитрій Вербицький рукоположив 
молодого диякона в сан священика. 
Пастирське служіння о. Ф. Хороший 
почав у селі Тернівці на Черкащині, 
потім став настоятелем катедраль-
ного собору Різдва Богородиці в 
Черкасах, головою Черкаської 
окруж ної ради УАПЦ. 

В квітні 1930 року його засудили 
на вісім років таборів і вислали на 
каторжні роботи на Кольський пів-
острів. Потім були острів смерти 
Конд, Соловки, Ухта-Печорські табо-
ри. В 1937 році був звільнений. 

Прихід німців у 1941 році застав о. 
Ф. Хорошого в Кіровограді. Він знову 
віддався праці для Церкви, організу-
вав і очолив Вище церковне управ-
ління Кіровоградщини, став настоя-
телем парафії УАПЦ в Кіровограді. 

12 травня 1942 року в Андріїв-
ському соборі у Києві відбулась єпис-
копська хіротонія архимандрита 
Михаїла (таке ім’я о. Ф. Хороший 
вибрав собі, приймаючи чернецтво). 
Його святителями були єпископи 
Никанор Абрамович та Ігор Губа. 
Нововисвячений ієрарх був призна-
чений на Кіровоградську єпархію. 

З 1945 року осідком Архиєпископа 
Михаїла стало місто Мюнхен. І тут 
він розгорнув активну діяльність, 
організував Церковне управління, 
об’їжджав парафії в таборах перемі-
щених осіб, освячував споруджені 
храми, заохочував навчання дітей 
релігії. 

У 1948 році Архиєпископ Михаїл 
виїхав до Бельгії, де організував жит-
тя УАПЦ у цій країні та в Голяндії і 
Люксембурзі. В 1951 року виїхав на 
запрошення консисторії Української 
Греко-Православної Церкви в Канаді 

на становище архиєпископа Торонто 
та східньої Канади. 

Після смерти Митрополита Іларіо-
на в 1972 році Владика Михаїл став 
першоієрархом в Канаді, прийнявши 
титул митрополита Вініпеґу і всієї 
Канади. Помер в 1977 році. 

Його ровесник, родом з села Бан-
дурів ки Олександрійського повіту, 
Іван Губа, долучився до української 
справи через реальну боротьбу – він 
учасник визвольних змагань. Після 
поразки Армії УНР перебував на 
території Польщі. Закінчив пастир-
ські курси при богословському 
факультеті Кам’янець-Подільського 
університету. З 1932 року входив до 
складу комісії з перекладу Свяще-
ного писання та богослужбових книг 
при Українському Науковому Інс-
титуті у Варшаві. До Другої світової 
війни служив священиком на Волині. 
З 1942 року – Єпископ Уманський 
УАПЦ. Тоді ж отримав титул архиє-
пископа кременчуцького та полтав-
ського. Перебуваючи на еміґрації, до 
смерти (1966 року) належав до цієї 
Церкви.
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Україну!

Невтомний реформатор Саакашвілі
Президент України Володимир Зеленський 7 травня призначив 

Михайла Саакашвілі головою Виконавчого комітету реформ – допо-
міжного органу при президентові України, основним завданням 
якого є підготовка пропозицій щодо стратегічного плянування 
реформ, їх узгодженого впровадження та дослідження здійснення. 

53-річний політик М. Саакашвілі увійшов в історію як діяльний 
промотор проґресивних змін. На виборах президента Грузії за 
нього проголосували 4 січня 2004 року 96.27 відс. виборців. Він 
негайно розпочав реформи. 

За часів його президентства Грузія посіла у світі провідні місця 
за простотою відкриття бізнесу, отриманням прав на будівництво, 
легкістю реєстрації прав власности, за отриманням кредитів, за 
рівнем захисту інвесторів. 

У сфері державного управління новий президент віддавав пере-
вагу молодим фахівцям і за часи його правління в грузинському 
уряді було лише дві людини віком понад 40 років. Було зменшено 
кількість міністерств, державних служб, скорочено число чинов-
ників, звільнено близько 90 відс. усіх співробітників колишньої 
міліції. Значні реформи були проведені в судовій системі. У 2011 
році був прийнятий закон про люстрацію, за яким колишні співро-
бітники спецслужб СРСР або комуністичні партійні лідери не мають 
права на високі державні посади. 

Грузія узяла курс до Евросоюзу і НАТО. Ці новації викликали 
невдоволення Москви та місцевих олігархів. М. Саакашвілі заочно 
у 2018 році був засуджений до трьох років тюремного ув’язнення 
за перевищення службових повноважень у справі про вбивство 
у 2006 році банківського службовця. Президентською владою він 
ніби незаконно помилував чотирьох колишніх співробітників полі-
ції, причетних до вбивства, які провели в ув’язненні замість восьми 
лише два роки. Також М. Саакашвілі заочно засуджений на шість 
років ув’язнення у справі про побиття у 2005 році депутата парля-
менту Грузії Валерія Гелашвілі. 

Ці вироки в країнах Евросоюзу і НАТО були визнані політично 
мотивованими, тому М. Саакашвілі не перебуває в базі Інтерполу, 
запити на його екстрадицію до Грузії ніколи не виконувалися через 
те, що вироки стосовно нього і членів його команди на рівні всіх 
цивілізованих країн визнані такими, що мають під собою політич-
ний підтекст.

М. Саакашвілі має давні зв’язки з Україною. Він служив у прикор-
донних військах у Чопі, з відзнакою закінчив факультет міжнарод-
ного права Інституту міжнародних відносин Київського національ-
ного університету ім. Тараса Шевченка. 

У грудні 2014 року М. Саакашвілі було запропоновано посаду 
першого віце-прем’єра України, але він відмовився через небажан-
ня змінювати громадянство Грузії.

13 лютого 2015 року Президент Петро Порошенко створив 
Дорадчу міжнародну раду реформ та призначив її головою М. 
Саакашвілі. 29 травня 2015 року М. Саакашвілі було прийнято до 
українського громадянства і призначено головою Одеської дер-
жавної адміністрації. В Одесі він почав зі звільнення 24 корумпо-
ваних голів районів. Сталося декілька гучних арештів хабарників 
на високих посадах. 6 грудня 2015 року він заявив, що через 
корупцію Україна щороку втрачає понад 5 млрд. дол. Мільярдні 
борги перед державою мали Ігор Коломойський, Дмитро Фірташ, 
Ринат Ахметов. 2016 року стався його конфлікт з Президентом П. 
Порошенком, відставка та позбавлення громадянства. 

За президентства В. Зеленського М. Саакашвілі повернувся в 
Україну, йому відновили громадянство. В. Зеленський заявив, що 
чекає від М. Саакашвілі результатів вже у найближчі місяці. Що ж, 
невтомний реформатор може діяти.
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Рейс MH17: чітке нагадування, 
що російська аґресія далекосяжна

Будьмо собою!

Конкурс ФУВУ  
продовжено

Додалося ще  
четверо дітей

Росія вторглася до України в Криму та на Дон-
басі шість років тому.

З того часу внаслідок безперервної військової 
аґресії Росії проти України на Донбасі загинуло 
понад 13,000 осіб та поранено понад 30 тис. осіб, а 
в Україні зараз понад 1.5 млн. внутрішньо перемі-
щених осіб.

Під час цієї воєнної аґресії шість років тому – 17 
липня 2014 року – російські військові збили 
цивільний літак рейсу MH17 на сході України, жах-
нувши світ і вбивши усіх 283 пасажирів та 15 чле-
нів екіпажу на борту.

Внаслідок цього жахливого злочину майже 300 
сімей у Нідерляндах, Маляйзії, Австралії, Індонезії, 
Спо лученому Королівстві, Німеччині, Бельгії, 
Філіппінах, Канаді, Новій Зеляндії та Сполучених 
Штатах досі сумують за втратою близьких.

Молючись за всіх жертв рейсу MH17 та за їхні 
скорботні сім’ї, пам’ятай мо, що військова аґресія 
Росії в Криму та на сході України – це не лише льо-
кальна українська проблема, і те, що збиття рейсу 
MH17 на сході України російськими силами безпо-
середньо торкнулося родин у 11 інших країнах 
світу.

Громадська організація ,,Украї на-2050” закли-
кає міжнародне співтовариство зберігати у пам’яті 
цю темну сторінку та надавати Україні всю необ-
хідну підтримку для подолання триваючої вій-
ськової аґресії Росії, щоб зробити цей світ безпеч-
нішим місцем для життя.

Евген Чолій
Президент ГО ,,Україна-2050”

Київ

Один, так би мовити, з позитивних аспектів 
короновірусу є то, що маємо більше часу, щоб про-
читати докладніше газету, не опускаючи деяких 
статей та проаналізувати їх глибше, та оглядати 
деякі програми в інтернеті. Отож прочитав я у 
тижневику ,,The Ukrainian Weekly” 1 березня 
рецензію Кристофера Ґулі на його книжку 
,,Strangers In a Strange Church? New Faces of 
Ukrainian Catholicism in Canada”. Ще одна рецензія 
цієї книжки д-ра Андрія Сороковського була помі-
щена у ,,Патріярхаті” (ч. 2 (478) 2020) під заголо-
вком ,,Чи запал навернених буде надією Церкви?”.

 У обох рецензіях є заяви, що ,,сакраментальна 
приналежність до української Церкви не означає 
прийняття української культурної ідентичности. 
Не обов’язково вчити українську мову”. Кілька 
разів згадується про пропаґування духовної тра-
диції, а не культурної і фолкльорної релігійности. 

Що то усе означає? Мені здається, що наша духо-
вність є тісно пов’язана з нашою так званою куль-
турною та фолкльорною ідентичністю. Культур-
ною ідентичністю не є лише мова, бо і так уже у 
деяких наших українських церквах уживають неу-
країнську мову у Богослужбах. Чи ми маємо позбу-
тися наших вишиваних рушників довкруги ікон, 
вишиваних хоругов та обрусів? А як би нам свят-
кувати наші великі Свята без колядок, щедрівок 
чи новорічного віншування? А де подіти наші гаїв-

ки, писанки, Великодні кошики до посвячення та 
наше могутнє ,,Христос Воскрес!” та інші так звані 
культурні та фолкльорні звичаї?

Ніхто не може і не повинен заборонити кому- 
небудь навертатися на віру чи обряд, яких він 
хоче. Ми не можемо замикати церковних дверей 
перед ніким. Я не маю застережень щодо навер-
нення людей згаданих у книжці чи до їх прина-
лежности до Української Греко-Католицької 
Церкви. Одначе, може декому все таки імпонує 
повнота нашого обряду, включаючи духовне, 
культурне та фолкльорне, бо це все у цілості є те, 
що робить нас унікальними та привабливими. 
Треба приймати цілість, а не те, що комусь подо-
бається чи не подобається, бо це може навіть від-
носитися до догматичних та духовних речей. Не 
можна бути вибірковими. Ми ж Українська Греко-
Католицька Церква.

Патріярх Йосиф Сліпий закликав нас ,,бути 
собою”, а Митрополит Андрей Шептицький закли-
кав і старався очистити наш східний обряд. В бага-
тьох аспектах часом здається, що ми йдемо в про-
тилежному напрямку. Горе людині, яка перестає 
бути собою, яка втрачає себе. Отож ідім за доро-
говказом Патріярха Йосифа та ,,Будьмо собою”.

Юрій Кузич,
Ґлен Елин, Ілиной

З огляду на виняткові обставини, пов’язані з 
пандемією, Фундація Українського Вільного 
Університету (ФУВУ) продовжує реченець подан-
ня праць на Літературно-науковий конкурс ім. 
Воляників-Швабінських до 31 серпня 2020 року. 

На конкурс можуть бути подані кращі наукові 
праці з українознавчою тематикою та літературні 
твори різних жанрів, написаних українською або 
англійською мовами, що були опубліковані книж-
ковим форматом в Україні чи в діяспорі у 2019 році. 

Не допускаються праці чи збірники, де біль-
шість становлять передруковані матеріяли, і пра-
ці, до яких були причетні конкретно члени управи 
ФУВУ або члени жюрі. Розглядаються тільки над-
руковані праці, надіслані авторами. До конкурсу 
також приймається маґістерські праці та доктор-
ські дисертації випускників УВУ, які очікують 
публікації.

Просимо надсилати твори до бюра Фундації 
УВУ на адресу: Ukrainian Free University Foundation, 
136 Second Аve., #501, New York, NY 10003 USA. 
Нагородження лавреатів грамотами та грошови-
ми преміями відбудеться до кінця 2020 року. 

Аскольд Лозинський, голова ФУВУ
Cтефан Слуцький, секретар 

Марія Поліщук, голова жюрі
Ню-Йорк

9 серпня 2019 року і 2 квітня цього року 
,,Свобода” розповіла про незвичайну жінку Ольгу 
Подусову, яка в селищі Роздільна біля Одеси утри-
мує і виховує 11 чужих дітей. О. Подусова мала 27 
років, коли у неї з’явився трирічний Мишко, якого 
мама покинула в пологовому будинку. О. Подусова 
забрала його до себе. Через рік появилася чотири-
літня Настя, яку підкинули до сільської ради в 
селищі Роздільна.

Потім появилися Марійка і Віка, інші діти. 
Недавно я дізнався, що О. Подусова прийняла 

ще четверо дітей: восьмирічну Сніжану, трирічну 
Алевтину, семирічну Даню семирічну і шестиріч-
ного Єлисея. Тепер в родині 15 дітей.

Руслан Якобчук, 
Менвіл, Ню-Джерзі

З РЕДАКЦІЙНОЇ  ПОШТИ

Нові діти Ольги Подусової. (Фото: родинний архів)

ніколи не здаються і дуже люблять свої гори, які 
не проміняють ні на які закордони”, – була його 
відповідь. 

У сусідньому селі Брустури гуцули живуть у 
чудових будинках, деякі з яких не гірші за палаци 
багатіїв. У кожній родині є одна або кілька автівок. 
Майже у кожному дворі тримають корів, свиней, 
птицю. Кожен має якусь справу або їздить на заро-
бітки. Тут вміють працювати і відпочивати, збере-
гли давні традиції, а на свята і на весілля часто 
вбираються у старовинний гуцульський одяг. 

Під час останньої повені 21-23 червня на присіл-

ках села Брустури в ізоляції були до сотні будин-
ків. „Вода в річці піднялася на чотири метри і 
текла центральною дорогою так, наче це її при-
родне русло, два господарства були майже над 
прірвою, – розповів староста Іван Гасюк. – На від-
новлення доріг, мостів й укріплення берегів зна-
добляться чималі кошти”.

Та місцеві люди знають, що з часом вони все від-
новлять, як це було вже не раз. На владу не дуже 
покладаються, хоча на допомогу сподіваються. 
Вже відновили кладки через річечку Пістеньку, 
попідсипали дороги й ті мости, що встояли, і дяку-
ють владі хоча б за те, що виділила машини і трак-
тори. Загальний вигляд псує хіба що сміття і пова-
лені дерева понад берегами річки, які принесла 
велика вода.

(Закінчення зі стор. 1)

Митрополит Епіфаній...

Група військових у білих шоломах і з відповід-
ними розпізнавальними знаками вирушила за 
тілом після підтвердження режиму ,,Тиша”. Але 
найманці відкрили вогонь на ураження, М. Ільїн 
загинув, один вояк був поранений, ще один дістав 
бойове травмування. 

Президент України Володимир Зеленський узяв 
під особистий контроль ситуацію з убивством вій-

ськового медика та пораненням бійців під час ева-
куації тіла загиблого. На місце виїхали Головноко-
мандувач Збройних сил України Руслан Хомчак та 
заступник керівника Офісу Президента Роман 
Машо вець.

Президент наголосив, що вбивство українських 
військових, які хотіли забрати тіло загиблого бій-
ця з поля бою, ,,це черговий доказ цинізму, брехли-
вості й нелюдяності бойовиків”.

Посольство США в Україні відреаґувало на вбив-
ство медика на Донбасі, засудивши безперервну 
жорстокість очолюваних Росією сил.

(Закінчення зі стор. 5)

Білоруси вшанували...
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ФІЛАТЕЛІЯ

Унікальні марки з Любомля 
Олександр Остапюк 

Тихоплинне життя міста Любомль і 
волости було порушено Першою сві-
товою війною. Влітку 1915 року 
німецькі і австрійсько-угорські вій-
ська підійшли до річки Буг. Любомль-
ська округа була поділена на дві зони 
між окупантами. На північ від села 
Згорани стояли німецькі війська, а в 
південній частині і Любомлі була 
австро-угорська адміністрація, яка 
під впливом українських депутатів з 
Галичини та Українських Січових 
Стрільців (УСС) зробила деякі поступ-
ки українському населенню. Коменд-
антами на Волині в окупованих міс-
тах були старшини УСС. Комендант 
Любомля, якого місцеві жителі прози-
вали „Золотий зуб” на базі двоклясно-
го сільського училища в 1916 році 
відкрив школу, де вперше за всю істо-
рію міста навчання велось україн-

ською мовою. Почали відновлювати 
поштовий зв’язок. 

У Любомлі окупаційними австрій-
ськими військами було створене 
етапне поштове відділення 259. 
Маґістрат дав згоду на обслуговуван-
ня до 900 населених пунктів. 

Згідно з постановою міської ради 
Любомля та начальника 259-ої 
австрійської етапної пошти підпол-
ковника А. Штерната у вересні 1918 
року у Празькому мистецько-видав-
ничому підпрнємстві „Уніон” було 
замовлено серію марок для поштово-
го вжитку цивільного населення 
Любомльської округи. Малюнки 
марок були зроблені з фотографій і 
виконав їх учень Празької мистецької 
школи Капер. Всього було випущено 
п’ять марок різних кольорів з зобра-
женням найцікавіших архітектурних 
споруд міста. 

Написи на кожній марці вгорі 
н і  м е ц ь к о ю  м о в о ю 
„Stadtpost Luboml”, вни-
зу українською мовою 
„ М і й с к а  п о ч т а 
Любовні”, а на номіналі 
50 „Мійска почта в 
Любовні”. На номіналі 
25 написи переставлені 
місцями, український 
текст зверху а німець-
кий знизу. Цей самий 
н а п и с  п о л ь с ь к о ю 
мовою розміщений злі-
ва „Росztа miejska w 
L u b o m l u ”  і  с п р а в а 
єврейською мовою.

Ці марки дуже цікаві 
д ля колекціонерів 

по-перше тим, що Любомль – єдине 
місто в Україні, яке в той період випус-
тило серію марок з місцевими краєви-
дами, по-друге, вони цікаві тим, що 
написи на марках зроблені україн-
ською, німецькою, польською та 
єврейською мовами (останній напис 
на той час взагалі був унікальним для 
світової практики). До цього жодна з 
країн не друкувала марки чотирма 
мовами. Лише ООН значно пізніше 
випустила марки на п’яти мовах. 

Українською мовою надруковано „в 
Любов ні”. Слід відзначити, що тоді 
назви деяких міст вживалися на дав-
ній, іноді народній вимові. Це підтвер-
джує знана артистка Наталія Ужвій, 
пишучи в своїй біографії, що вона 
народилась в Любовні. Але на інших 
трьох мовах назву Любомль подано 
традиційно. На жаль, любомльські 
марки в міжнародному каталозі 
„Міхель” віднесені до Польщі, а не до 
України, хоча тоді була австро-угор-
ська окупація. Вони ніколи не згадува-
лись в радянських філателістичних 
каталогах.

Ці марки свідчать про те, що маґі-
страт Любомля зумів об’єднати не 
тільки корінне населення, а й націо-

нальні меншини.
На марках зображені синагога, пло-

ща Ринок, костел (двічі) і православ-
на дерев’яна церква. На цій сторінці 
подаємо конкретно опис кожної мар-
ки за номіналами.

Марки Любомля не були в пошто-
вому обігу через відхід австро-угор-
ської армії з міста 1918 року та зай нят-
тя його польськими військами. Весь 
наклад готових марок було продано в 
Празі філателістичним торгівцям.

Пошта України 2018 року випусти-
ла конверт до 100-річчя марок з 
Любомля.

Зображення величної старовинної 
синагоги, побудованої 1510 року. 
Вигляд з ринкової площі. 

Ринкова площа і ансамбль мурова-
них магазинів.

Католицький костел св. Трійці й 
будинки Якова Ґінзбурґа і Давида 
Корнф рахта.

Костел св. Трій ці, побу-
дований 1412 року. На 
передньому пляні вид но 
дзві ницю, побудовану 
1640 року.

Дерев’яна православна 
церква Різдва Богородиці, 
побудована І884 року на 
місці старішого храму. 
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Загальні збори НТШ в Канаді відбулися віртуально
Дарія Даревич

ТОРОНТО. – З огляду на коронавірус дворічні 
загальні збори Наукового Товариства ім. Шевченка 
(НТШ), які мали відбутися 27 березня, були від-
кликані. Збори відбулися 22 червня віртуально на 
інтернетному форумі ,,Zoom”. 

Ці загальні збори були особливими, тому що 
відбулися впродовж 70-го року від заснування і 
дільности НТШ в Канаді і завдяки можливостям 
електронної технології. Вперше всі члени НТШ в 
Канаді мали змогу взяти участь у зборах і голосу-
вати, де б вони не жили. Учасників віртуальних 
зборів було 48: з Едмонтону, Вінніпеґу, Торонто та 
околиці, Оттави і Монреалю. Також було шість 
переданих голосів. 

Напередодні зборів всі члени НТШ в Канаді 
одержали електронною пош тою протокол зі збо-
рів 2018 року, пропоновану програму зборів цього 
року і звіти голови і дирекції за дворічну каден-
цію. Перед початком зборів проф. Анна Ференц 
пояснила як користуватися програмою ,,Zoom” і як 
голосувати.

Збори відкрила і всіх привітала довголітня голо-
ва д-р Дарія Даревич. Вона зачитала список тих 
членів, що відійшли у вічність у 2018 році: 21 лип-
ня Евген Гусарук в Монреалі, 18 жовтня д-р Ірена 
Мороз в Торонто, 26 листопада д-р Роман Британ в 
Едмонтоні, у 2019 році: 9 листопада Стефанія 
Гурко в Торонто, 9 грудня проф. Іван Винницький 
в Торонто і голова Контрольної комісії НТШ Марта 
Трофименко 25 квітня 2020 року. Однохвилинною 
мовчанкою вшановано їх пам’ять. 

До президії зборів одноголосно вибрано проф. 
А. Ференц на голову і Оксану Кунанець-Сварник 
на секретаря. Про працю дирекції від квітня 2018 
року до кінця березня 2020 року звітувала д-р Д. 
Даревич користуючись моливістю висвітлювати 
інформації і світлини на екрані. У звітовому часі 
відбулося 14 сходин дирекції в Торонті на яких 
зроблено деякі важливі рішення. 

Дирекція надала три дослідчі наукові стипендії 
НТШ в сумі по 5,000 дол. на дослідження україн-
сько-канадських тем. В 2018 році стипендію одер-
жав докторант Альберт ського Університету 
Ернест Гийдел з Едмонтону на дослідження і 
написання праці ,,Ivan L. Rudnytsky and the 
Development of Ukrainian Studies in Canada”. В 2019 
року була виняткова можливість надати дві сти-
пендії, а саме: докторантці з Едмонтону Ользі 
Зайцевій-Герц на написання статті ,,Singing 
between Continents: Music Elements from Homeland 
and Pluralism in the Songs of Ukrainian Emigrants to 
Canada” і докторантові з Університе ту Вестерн 
Максимові Свєженцеві на тему України ,,The 
‘Phantom Limb’: Russian Settler Colonialism in Post-
Soviet Crimea, 1990-1997”.

В 2018 році дирекція не надавала субсидії на 
наукове видання з огляду на брак відповідних 
аплікацій. 2019 року надано субсидію на книжку 
д-р Джесики Зихович ,,Superflous Women: Art, 
Feminism, Revolution in 21st Century Ukraine”, яку 
прийняло до друку Видавництво Торонтського 
університету. 

В 2019 році вийшли з запізненням дві книжки, 
які одержали субсидії в 2014 і 2017 роках: книжка 
Оксани Пеленської з Праги ,,Україна поза Украї-
ною” (видання Національної бібліотеки Чеської 
Республіки-Сла вян ська бібліотека. Співвидавцi 
НТШ і УКДДЦ) та книжка проф. Ната лі Кононенко 
з Едмонтону ,,Ukrainian Epic and Song” (видання 
Торонтського університету).

Товариство продовжувало традицію наукових 
конференцій, започатковану 1950 року. Конферен-
ція ,,Члени НТШ в науці” з виступами восьми нау-
ковців з Едмонтону і Торонто відбулася 1 грудня 
2018 року. Рік 70-ліття НТШ в Канаді розпочато 24 
серпня 2019 року конференцією в Едмонтоні 
,,Мова, культура і соціюм в Україні та діяспорі” 
разом з з Альбертським Товариством сприяння 
розвитку українських студій – 14 доповідей. 

Ювілейна конференція ,,70-ліття НТШ в Канаді: 
підсумки і перспективи” відбулася 1 грудня 2019 
року в Торонто. Доповідь-презентацію про НТШ в 
Канаді виголосила д-р Д. Даре вич. Відбувся кру-
глий стіл, яким провадила проф. Марта Дичок на 
тему ,,Роля НТШ в Канаді в майбутньому”, в якому 

взяли участь представники з усієї Канади: д-р Юрій 
Мончак (Монреаль), д-р Микола Біла нюк (Оттава), 
проф. Тарас Кознар ський і д-р Олександр Романко 
(Торон то), д-р Лариса Білоус (Едмон тон). Головою 
доповідей була д-р Даґмара Турчин-Дувірак. Д-р 
Олег Романишин з Торонто говорив на тему: ,,Чи 
Голодомор 1932-1933 років – спільна трагедія 
народів СССР?”. Три доповіді виголосили стипеді-
янти і члени НТШ д-р Е. Гийдел, мґр. О. Зайцева-
Герц і мґр. М. Свєженцев. Всі вони члени НТШ. 

НТШ продовжує традицію влаштування окре-
мих наукових доповідей в осередках у Торонто, 
Монреалі, Отта ві та Едмонтоні, де виступали чле-
ни Товариства і гості з України, Польщі та США. 
Разом відбулося 50 окремих доповідей: 21 в 
Торонто, 14 в Едмон тоні, 10 в Монреалі, чотири в 
Оттаві та одна у Вінніпезі. Найбільше доповідей 
було на теми України, шість з них було на тему 
Голодомору. 

У Торонто були презентації проєктів студентів з 
університетів України, що приїхали до Канади на 
стажування з рамени державної програми ,,Mitacs 
Globalink Research Internship Program for Ukraine”. 
Студенти, майбутні науковці, поділилися з присут-
німи інформаціями про дослідчі проєкти, над яки-
ми працюють в Канаді. Разом було дев’ять висту-
пів і презентацій. 

Одним з організаторів участи студентів з Украї-
ни у програмі ,,Mitacs” був член Дирекції НТШ д-р 
О. Роман ко, який провадив вечорами. Спон зором 
приїзду студентів до Канади була Українська 
Канадська фундація ім. Шевченка, яка підписала 
домовлення з ,,Mitacs” на три роки. Шевчен ківська 
фундація уможливила приїзд студентів з Гаміль-
тону, Ватерлю, Ґвелф, Лондону, Оттави і Кінґстону 
на доповіді-презентації і зустріч з громадою в 
Торонті 22 червня 2018 року і 23 червня 2019 
року. 

Шевченківські конференції та доповіді Това-
рист ва відбуваються вже 70 років почавши від 
першої 1951 року в Торонто. Цього року з нагоди 
святкувань 70-ліття НТШ впер ше вдалося органі-
зувати Шев ченківську доповідь, на якій виступив 
д-р Олександр Боронь, шевченкознавець з Києва, 
на тему ,,Нові факти біографії і творчости Тараса 
Шевченка” у всіх Осередках НТШ в Канаді. У 
Вінніпезі, де немає Осеред ку НТШ, доповідь відбу-
лася у співпраці з Осередком української культури 
і освіти. Всіми аспектами організації і фінансуван-
ня займалася Таня Джулинська.

На кінець звіту голова подякувала всім членам 
Дирекції і Контрольної комісії за дружню співпра-
цю. Вона висловила подяку Українському Культур-
ному Центрові і Фундації ,,Будучність” за можли-
вість проводити всі імпрези в Олд Милл в Торонто 
і за фінансову підтримку Фундації ,,Будучність”. 

Рівно ж вона подякувала за фінансову підтрим-
ку в 2018-2020 роках , ,Alberta Ukrainian 
Commemorative Casino” (пiдтримка для Осередку в 
Едмонтоні), Фундації Гуцуляків, Шевченківській 

фундації, Oб’єднан ню колишніх вояків УПА, 
Фундації Ольжича, Українській Кредитовій Спілці 
в Торонто, Канадському Істи тутoві Українських 
Студій, Фундації о. М. і д-р Р. Цурковських і Марті 
Тарнавській за щедру пожертву на ,,Журнал пере-
кладів”, який за редакцією проф. Максима Тар-
навсь кого неперіодично видає НТШ в Канаді.

Відтак звітувала Т. Джулинська, фінансовий 
референт Товариства. Вона висвітлила і пояснила 
звіт, підписаний публічним авдитором за 2019 рік, 
який одержали електрон ною поштою всі члени. 
Завдяки щедрим пожертвам спонзорів, фундацій 
та жертводавців фінансовий стан Товариства в 
доброму стані. 

Далі звітували голови Осередків: проф. Алла 
Недашківська, голова Осередку Західньої Канади в 
Едмонті, проф. Іриней Жук за Любу Жук, голову 
Осередку в Монреалі і д-р М. Біла нюк, голова 
Осередку в Оттаві. Найбільше активним є Осере-
док в Едмонтоні. Крім доповідей і конференції 
вони готують до друку два нові томи ,,Західньо-
канадського збірника” і видання доповідей з юві-
лейних конференцій. 

Христя Стоділка-Цурковська, яка перебрала 
головування з відходом у вічність М. Трофименко, 
звітувала за Контрольну комісію. Вона ствердила, 
що Дирекція працювала добре і висловила всім 
признання.

Звіт Номінаційної комісії представили Евген 
Ладна і Богдан Колос. Загальні збори обрали голо-
вою д-р Д. Даревич і 13 членів дирекції, а саме: 
Софію Березовську, Надю Ґере люк, проф. М. Дичок, 
Т. Джулин ську, проф. Миколу Держка, Олеся Доль-
ницького, проф. Т. Кознарського, Христю Колос, 
Уляну Пасічник, д-ра О. Романка, Роксоляну 
Сливинську, Ігоря Томкова, д-р Д. Турчин-Дувірак. 

До Контрольної комісії обрано головою Х. 
Стоділку-Цурковську, членами – Олю Купльовську, 
Івана Підковича і Юрія Копача. 

Звіт Рекомендаційної комісії, в якій працювали 
всі три голови осередків представила проф. А. 
Недаш ків ська. Рекомендації включали заклики 
продовжувати заохочування докторантів і моло-
дих науковців, встановити ,,Грамоти вдячности” за 
працю в НТШ на рівні краю та осередків, піднести 
видимість НТШ в інтернеті та створити форум у 
віртуальному просторі, розширити використання 
соціяльних мереж для розповсюдження інформа-
цій про НТШ і плекати громаду НТШ Канади за 
допомогою можливостей, які надають сучасні тех-
нології.

Загальні збори прийняли всі внески більшістю 
голосів. д-р Д. Даревич подякувала всім за довіру 
провадити Товариством, проф. А. Ференц за вміле і 
професійне провадження віртуальними зборами, 
секретарці О. Кунанець-Сварник за протоколуван-
ня, О. Дольницькому за замовлення ,,Zoom” зборів 
і за їх запис та ролю господаря, всім звітодавцям 
та членам за участь у цих перших віртуальних 
загальних зборах НТШ в Канаді.

Новообрана дирекція НТШ в Канаді.
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районі якої загинули журналісти), а 
й другого сусіднього підприємства, 
що було захоплене бойовиками. Були 
проведені важливі балістичні екс-
пертизи з участю італійських фахів-
ців компанії ,,Windrose Tactical 
Аcademy”, про що докладніше йдеть-
ся в її відеорепортажі.

,,Це відкриття спонукало нас шука-
ти правду в іншому напрямку, від-
мінного від того, про що йшлося на 
суді в Павії. Ми підготували топогра-
фічну тривимірну карту, яка точно 
відображає місцевість і дає розумін-
ня, що візуальний контроль з гори 
Карачун на місце, де загинули журна-
лісти, був відсутній. Це перше, що 
спростовує твердження обвинува-
чення. Друга річ – розмова з двома 
свідками, таксист і цивільний, який 
був під час атаки і ховався у ямі [їх не 
шукали італійські слідчі і відповідно 
не слухали на суді – ред.]. Третє – 
через свідчення інших журналістів, 
які на той період перебували у зоні, 
репортери (Роккеллі, Руґелон і Миро-
нов) знали, що того дня мало бути 
бомбардування у місці, куди вони 
вирушили”, – розповів Радіо Свобода 
режисер стрічки К. Тінацці.

Робота над фільмом на завершаль-
ній монтажній стадії. Його плянують 
закінчити у вересні, принаймні жур-
налісти намагаються встигнути до 
початку процесу апеляції. Вони спо-
діваються, що виявлені ними нові 
факти та свідчення допоможуть неу-
передженому розгляду справи у 
Міланському апеляційному суді при-
сяжних. Матеріяли фільму свідчать, 
що нацґвардієць В. Марків не міг 
бути причетним до смерті А. Рок кел-
лі та А. Миронова.

,,Сподіваємося показати фільм яко-
мога ширшій авдиторії, щоб дати 
розуміння, що ця історія була аналі-
зована поверхово та з ідеологічним 
підтекстом. Адже проблема не лише 
у проникненні російської пропаґан-
ди в судовий процес, а й загалом хиб-
на інтерпретація фактів про події в 
Україні з 2014 року. В Італії ще відто-
ді поширена спотворена інформація 
про участь крайньо правих сил у про-
тестах на Майдані. Думаю, саме це і 

вплинуло значною мірою на процес”, 
– вважає К. Тінацці, журналіст із 
досвідом роботи в зонах воєнних 
конфліктів.

Робота журналістів знайшла широ-
ку підтримку серед громадськости в 
Україні й Італії. Автори документаль-
ного проєкту з допомогою програми 
,,Спільнокошт” та інших добровіль-
них внесків зібрали для виробни-
цтва фільму понад 30 тис. евро. Вони 
також отримали перше міжнародне 
визнання – ґрант від фундації ,,Justice 
for Journalists” за поточний рік.

При цьому автори ,,The Wrong 
Place” (,,Не в тому місці, не в той час”) 
постали перед цензурою у більшості 
ЗМІ Італії. Деякі колеґи у публікаціях, 
зокрема про постать загиблого 
30-річного фоторепортера А. Роккел-
лі, називають творців фільму ,,нак-
лепниками”. Попри численні офіційні 
запити та звернення через фейсбук, 
коментарі для фільму-розслідування 
відмовилися надати представники 
сторони обвинувачення та цивіль-
них позивачів.

Наратив в італійських медія

На загал в італійському медіяпрос-
торі історію А. Роккеллі самі журна-
лісти називають ,,дуже забутою”, 
адже вона ніколи не потрапляла на 
перші шпальти видань. Коли її і зга-
дують, то тиражні газети або телека-
нали подають переважно точку зору 
обвинувачення і описують контекст 
трагічної події як ,,брудна мало відо-
ма або забута війна, довкола якої ще 
багато прихованого”.

Засудженого В. Марківа змальову-
ють як ,,представника другого поко-
ління мігрантів, яке радикалізує 
націо налістичні погляди через 
онлайн”, ,,міґрант, який знайшов в 
Італії дім, але не батьківщину”. 14 
травня в ефірі каналу La7, оголошу-
ючи мільйонній телеавдиторії свою 
публікацію і подкаст, присвячені 
шостим роковинам загибелі А. Рок-
келлі, публіцист Маріо Калабрезі зая-
вив: ,,Прокуратура міста Павії і суд 
присяжних відновили фундамен-
тальний принцип права, а саме: на 
війні не можна вбивати цивільних”. 
Цю тезу послідовно продовжують 
відстоювати захисники родини заги-
блого фоторепортера. На своїй сто-

рінці у фейсбуці вони поширюють 
публікації, які прославляють рішен-
ня суду першої інстанції та наголо-
шують про ,,порушення презумпції 
безкарности для убивць журналістів 
на війні”.

За даними Комітету захисту журна-
лістів, що базується у Ню-Йорку, 
з-поміж 1371 журналістa, вбитого у 
світі від 1992 року і донині, лише у 14 
відс. випадків відповідальних за зло-
чин вдалося покарати. Тому місцева 
преса просуває меседж, що італійська 
держава зробила майже неможливе – 
покарала винуватця убивства журна-

ліста, коли той виконував професій-
ний обов’язок на війні.

На думку правника Р. Делла Валле, 
місцеві медія не можуть ґарантувати 
всебічного висвітлення цієї теми. ,,Як 
італійська преса може об’єктивно 
висвітлювати цей процес? Це ж нон-
сенс. Вони виступили потерпілою 
стороною на суді, наприклад Націо-
нальна профспілка журналістів та її 
голова, вони представляють у неґа-
тивному світлі іншу сторону і ллють 
воду на свій млин. Всі медія – право-
го чи лівого спрямування – на боці 
обвинувачення. Тепер маю лише спо-
дівання, що суд у Мілані буде справді 
незалежним”, – сказав Радіо Свобода 
адвокат В. Марківа.

Прокурор обвинувачення Андрея 
Дзанончеллі, адвокатка родини заги-
блого Алессандра Баллеріні, голова 
італійської профспілки журналістів 
Джузеппе Джульєтті не відповіли на 
запит Радіо Свобода про інтерв’ю або 
коментар для цієї статті.

Наталка Кудрик – кореспондентка 
Радіо Свобода в Італії.

Copyright © 2020 RFE/RL, Inc. Пере-
друковується з дозволу Радіо Вільна 
Европа/Радіо Свобода (https://www.
radiosvoboda.org/a/30722161.html).

(Закінчення зі стор. 3)

Справа солдата...

Віталій Марків (Фото: Радіо Сво-
бода)

Вашінґтону і Брюселю з проханням 
про спільну програму тестування на 
коронавірус, щоб відновити подоро-
жі між США і Европою з огляду на 
беззаперечну важливість трансат-
лантичних авіоперевезень для світо-
вої економіки. ,,British Airways” і 
,,United Airlines” входять до списку 
авіокомпаній, які підписали лист, 

спрямований Віцепрезидентові США 
Майку Пенсу й Комісару з питань 
внутрішніх справ Евросоюзу Ілве 
Йохансон. ,,Ми розуміємо, що тесту-
вання пов’язане з низкою проблем, 
проте ми вважаємо, що експеримен-
тальна програма тестування на тран-
сатлантичному ринку може стати 
чудовою можливістю для уряду і 
промисловости працювати разом”, – 
йдеться в листі.

,,Укрінформ”

(Закінчення зі стор. 5)

Коронавірус...

мо, чи буде відновлена справедли-
вість. Закли каємо міжнародне спів-
товариство притягти до відповідаль-
ности убивць пасажирів рейсу MH17, 
а також їхніх кремлівських керівни-
ків. Високі російські політичні і вій-
ськові начальники, які дали розпоря-
дження збити МН17, повинні поста-
ти перед кримінальною відповідаль-

ністю, РФ має бути притягнута до 
відповідальности та сплатити від-
шкодування родинам жертв, – зазна-
чив Павло Ґрод. – Світовий Конґрес 
Українців і світова українська спіль-
нота стоять разом із сім’ями і друзя-
ми жертв катастрофи МН17 в пам’яті 
й солідарності в шосту річницю цьо-
го терористичного акту, оскільки 
пошук справедливости триває. Нехай 
же пам’ять про ці жертви буде 
вічною, а така трагедія ніколи не 
повториться”.

(Закінчення зі стор. 4)

Пошуки справедливости...
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LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568

Творчі вершини Дмитра Білоуса
Валентин В. Бугрим

Цього року минуло 100 років з дня 
народження поета і перекладача 
Дмитра Білоуса (1920-2004), літера-
турознавця, громадського діяча, 
філолога за освітою, автора книжок 
для дітей, збірок гумору та сатири, 
статей, літературних публікацій про 
творчість українських письменників.

У селі Курманах на Сумщині у 
родині Ганни і Григорія Білоусів 24 
квітня 1920 року народилася десята 
дитина, яку назвали Дмитриком. 
Згодом він сам писав: ,,Було нас оди-
надцятеро дітей. Я був десятою 
дитиною, коли старші вже парубку-
вали й дівували. Ходив я в сестрин-
ських чоботях із дірками замість під-
ошов”. 

Саме звідти, з дитинства – його 
життєва стійкість і чіпкість, спрага 
до праці, як надійної основи за будь-
яких обставин. 

Батько майбутнього письменника 
грав на сільській сцені роль Вибор-
ного з п’єси Івана Котляревського 
,,Наталка Полтавка” майже 100 разів 
і сам писав п’єси та оповідання. 
Старший брат Олекса, викладач істо-
рії в Харківській трудовій комуні 
Антона Макаренка, пробував свої 

сили у поезії, входив до складу акти-
ву популярних літературних органі-
зацій ,,Молодняк” і ,,Плуг”. Коли 
Дмитрик був на межі життя і смерти, 
хворівши висипним тифом, видат-
ний педагог А. Макаренко запропо-
нував забрати кволого хлопчика в 
комунарівський гурт, де він і вижив. 

Через усе місто їздив він на занят-
тя гуртка художнього слова при теа-
трі робітничої молоді, навчався на 
робітничому факультеті, працював 
на міському електрозаводі. 

1938 року вступив на філологіч-
ний факультет Харківського універ-
ситету. Його однокурсниками були 
відомі згодом українські письменни-
ки Олесь Гончар і Григорій Тютю-
нник. Друкуватися почав із 1935 
року.

На початку німецько-радянської 
війни, у липні 1941 року, Д. Білоус 
добровольцем записався в армію, у 
студентський батальйон для оборо-
ни Києва. 

У перших боях на Київщині, у серп-
ні 1941 року був тяжко поранений. 
Лікувався понад рік в шпиталях 
Красноярська. Згодом О. Гончар зга-
дував: ,,Серед небагатьох, котрі 
лишилися живими, наших студ-
батівців – Дмитро Білоус, поет і пере-
кладач, з яким ми взимку 1942 року, 
виявляється, лежали в одному евако-
госпіталі, в Красноярську, в примі-
щенні школи на березі Єнісею, хоч 
лише пізніше дізналися, що під спіль-
ним дахом були наші госпітальні 
палати”.

Молодий боєць 1943 року знову 
став до лав армії, почав працювати 
на радіостанції ,,Радянська Україна” 
при Всесоюзному радіокомітеті, що 
вела передачі для населення окупо-
ваних території України. Його пер-
шою літературною зброєю стала 
сатира, що зумовлено воєнною необ-
хідністю.

Неоціненними лекціями були 
тодішні зустрічі з відомим сатири-
ком Остапом Вишнею (Павлом 
Губенком), який із симпатією та при-
хильністю ставився до Д. Білоуса. 
Згодом, на початку 1950-их, О. Вишня 
захистив свого молодшого побрати-
ма від необґрунтованих нападок 
критики. 

Після визволення Києва Д. Білоус 
продовжив і завершив навчання у 
Київському університеті, а закінчив-
ши аспірантуру, став відповідальним 
секретарем молодіжного літератур-
ного часопису ,,Дніпро”. 1948 року 
відбувся літературний дебют Д. 
Білоуса як поета – вийшла у світ збір-

ка гумористичних та сатиричних 
віршів ,,Осколочним”. У цьому ж році 
його було прийнято до Спілки пись-
менників. 

Уже в зрілому віці письменник 
почав писати для дітей і досяг неаби-
яких успіхів. Дитячим творам поета 
притаманний добрий усміхненний 
гумор, бо написані вони в дусі укра-
їнського народного дотепу з елемен-
тами пізнавальности. 

Збірка ,,Диво калинове”, головний 
твір письменника, відзначено 
Державною премією ім. Тараса 
Шевченка 1990 року. Спочатку напи-
сався вірш про рідну мову. Коли 
писав його, перед очима стояла чер-
вона калина, яку мати посадила під 
вікном і вишила на рушнику. Звідси 
рядки: ,,Ти наше диво калинове, коха-
на материнська мово”. 

Д. Білоус був істинним служителем 
слова і мови. Знати материнську 
мову, нести у своїй душі святе почут-
тя любови і шани до рідної землі та її 
історії – таке було його моральне 
кредо, що він прагнув передати у 
своїх творах новим поколінням. 

На 85 році життя, 13 жовтня 2004 
року, полинув сивим журавлем на 
вічні небеса добре знаний і поважа-

ний поет та перекладач Д. Білоус, 
якого поховали на Байковому цвин-
тарі у Києві.

До 100-річчя свого земляка 
Недригайлівський і Роменський істо-
рико-краєзнавчі музеї підготували 
ювілейні експозиції, куди увійшли 
твори, листи письменника, чимало 
світлин, деякі його особисті речі.

Валентин В. Бугрим – академік, 
доктор філософії, літературозна-
вець, Київ. 

ПОСТАТІ

У глибокому смутку повідомляємо, що

св. п. Андрій Мицак
Другий Заступник Голови Управи 

Українського Спортового Клюбу в Ню-Йорку
та член нашої футбольної команди сенйорів

відійшов у вічність 10 липня 2020 року. 

Похоронні відправи відбулися 16 липня о 9:30 год. ранку
в Українській католицькій церкві св. Юра в Ню-Йорку.

Вічна Йому пам’ять!

Дмитро Білоус (Фото: Вікіпедія) 

Надгробок Дмитра Білоуса на Байко-
во му цвинтарі у Києві. (Фото: Вікіп е-
дія)
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